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НАЦІОНАЛЬНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ОТРИМАННЯ ДОПОМОГИ В 

РАМКАХ МІЖНАРОДНОГО МЕХАНІЗМУ ЦИВІЛЬНОГО 

ЗАХИСТУ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ 

 

Володимир Близнюк  

Гаврись А.П., кандидат технічних наук, доцент 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 
В 2023 році Україна приєдналася до угоди Міжнародного 

Механізму цивільного захисту Європейського Союзу. Відповідно до цього наша країна 

може надавати та отримувати допомогу при виникненні надзвичайних ситуацій від 

інших країн. Проте повноцінне запровадження цього механізму вимагає 

запровадження ряду змін у національне законодавство для ефективного виконання 

кожного етапу надання допомоги.  

Ключові слова: цивільний захист, модулі підтримки, надзвичайна ситуація, 

імплементація законодавства. 

 

NATIONAL REGULATION OF RECEIVING ASSISTANCE WITHIN THE 

INTERNATIONAL CIVIL PROTECTION MECHANISM 

 

Blyzniuk Volodymyr 

Havrys A.P., Ph.D, Associate Professor 

Lviv State University of Life Safety 

 
In 2023, Ukraine joined the agreement of the EU Civil Protection Mechanism. 

According to this, our country can provide and receive assistance in emergency situations 

from other countries. However, the full implementation of this mechanism requires the 

introduction of a number of changes in national legislation for the effective implementation 

of each stage of assistance. 

Keywords: civil protection, support modules, emergency, implementation of legislation. 

 

Від 8 листопада 2023 року було прийнято Закон України «Про 

ратифікацію Угоди між Україною, з однієї сторони, та Європейським 

Союзом, з іншої сторони, щодо участі України в Механізмі цивільного 

захисту Союзу». Згідно [1] Україна може надавати на отримувати допомогу 

у сфері цивільного захисту. Ці процеси відбуваються за певною процедурою 

і розбиваються на етапи. Оскільки, для Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій лише почався процес ініціації в Європейський 

механізм цивільного захисту, варто описати основні етапи, на які 

поділяється процес надання допомоги в рамках міжнародного механізму 

цивільного захисту Європейського Союзу (ЄС). 
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Згідно нормативних документів ЄС надання та отримання допомоги 

в рамках цього механізму поділяється на наступні етапи: 

- запит про отримання міжнародної допомоги; 

- перетин кордону; 

- переїзд (транзит); 

- операційна підтримка; 

- від’їзд. 

Розглянемо кожний етап конкретніше з детальним описом 

необхідних дій. 

При підготовці запиту про отримання міжнародної допомоги країна-

отримувач повинна визначити потреби та вимоги для яких буде залучена 

конкретна команда; детально описати (в тому числі номенклатурно), що 

саме потрібно з обладнання та техніки; якщо можливо конкретизувати 

технічне завдання команди та домовитися щодо покриття витрат на переїзд; 

поінформувати про обмеження та заборони, які діють на території, де 

працюватиме команда. 

Необхідно враховувати, що для різних надзвичайних ситуацій 

потрібно різноманітне технічне забезпечення, в тому числі і програмне. Як 

описано в статтях [2-4] моделювання надзвичайних ситуацій на сьогодні 

також відіграють надзвичайну важливу роль при реагуванні на них. 

При перетині кордону приймаюча сторона створює центр 

прийому\відправлення для реєстрації та передачі допомоги, що надходить 

до приймаючої країни. 

Основними принципами, яких повинні дотримуватися при цьому: 

- модулі повинні бути самодостатніми; 

- країна-господар/приймаюча країна надає підтримку, необхідну для 

сприяння розгортанню модулів; 

- команди та експерти з цивільного захисту ЄС отримують підтримку 

від модулів групи технічної допомоги та підтримки. 

Важливо пам’ятати, що від тривалості прямування команди на місце 

надзвичайної ситуації залежить людські життя, а перетин кордону може 

забирати більше половини часу прямування. 

В центрі прийому прибуваючим командам надається наступна 

інформація: оновлена інформація про ситуацію, існуючі механізми 

координації, організація та спрощення перетину кордону, прогноз погоди, 

ситуація щодо безпеки та захисту, доступність транспорту всередині країни, 

доступність медичної допомоги, канали зв'язку в країні, наявність 

координатора з основних питань або перекладачів, місцезнаходження та 

вказівки щодо проїзду до бази, дозвіл на проведення діяльності та обмежень. 

На етапі переїзду (транзиту) приймаюча сторона повинна 

забезпечити: планування маршруту, картографування місцевості, видачу 
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путівників, організовує процес супроводу, надає пільги на проїзд платними 

дорогами, видає картки на паливо, надає митні або податкові пільги. 

Операційний етап починається з координації діяльності підрозділів, 

що прибувають. Приймаюча країна завжди буде відповідати за координацію 

всіх аспектів надзвичайної ситуації, включаючи будь-яку міжнародну 

допомогу, що надходить. До цього етапу входять наступні дії: 

- підтримка логістичних запитів та баз експлуатації; 

- сприяння відносинам з основними залученими установами 

цивільного захисту; 

- забезпечення наявності координатора від приймаючої сторони; 

- надання оновленої інформації про загальну та місцеву ситуацію; 

- приймання та доведення запитів від місцевого органу управління з 

надзвичайних ситуацій; 

- інформування місцевого органу управління з надзвичайних 

ситуацій про діяльність міжнародних команд;  

- керування та відповіді на запити медіа. 

Останній етап від’їзд включає в себе передачу місцевим органам 

влади обладнання, що було задіяно для ліквідації надзвичайної ситуації, 

контроль будь-яких питань щодо відшкодування, забезпечення оперативної 

допомоги, узагальнити отриманий досвід, з'ясувати митний статус будь-

яких інструментів, підтримувати зв'язок з відповідними органами влади 

щодо будь-яких відхилень від національних протоколів. 

Це є основні принципи на кожному етапі надання міжнародної 

допомоги в рамках міжнародного Механізму цивільного захисту 

Європейського Союзу і є інструментом підтримки не лише для 

постраждалої країни, а й для країн, що надають допомогу, та 

транзитних країн. Вони базуються на досвіді та уроках, отриманих 

країнами-учасницями механізму ЄС під час надзвичайних ситуацій. 

З моменту запровадження у 2012 році вони були інтегровані в 

багатьох державах-членах та державах-партнерах, а також є ключовими 

компонентами навчальних курсів, вправ та програми з вивчення досвіду 

Механізму цивільного захисту ЄС, а також на національному рівні. Тому 

імплементація та врахування цих принципів в законодавство України має 

відбуватися повною мірою і в найкоротші терміни.  

Хоча ці керівні принципи не є обов'язковим документом, він вимагає 

імплементації в існуючі правові рамки Управління ризиками стихійних лих. 

Це означає, що він потребує підтримки законів, які мають бути розроблені 

та прийняті до того, як станеться катастрофа, щоб уникнути прийняття 

ситуативних рішень під час надзвичайних ситуацій, коли час має 

вирішальне значення для порятунку життів. 
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